紫荆 > 紫荆号

教大邀中国知名作家走进校园交流 黄亚洲、衣向东倡以文学与历史对话

然射號

■ 香港教育大学

日期: 2025-10-17

来源: 紫荆号

字号: 大中小





为提升学生的文学素养、增强学生对中国当代历史和现实的认识,并纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,香港教育大学(教大)与香港商报联合举办「中国知名作家走进香港校 园」交流活动,并于今日(17日)在大埔校园举行启动礼。特邀中国当代著名作家及编剧黄亚洲先生与衣向东先生走进校园,与数百位师生展开多场有关文学的深度对话。



教大与香港商报联合举办「中国知名作家走进香港校园」交流活动,并于17日下午在大埔校园举行启动礼

教大校长李子建教授在启动礼上致欢迎辞表示,活动以「弘教溯文脉立德树栋梁」为主题,希望通过文学与教育的深度交融,增强师生对国家与文化的认同感,激发学生对中国历史文化的热爱与对生 活的思考。他又特别感谢两位作家带来的作品,引导学生思考如何在新时代中守住文化根脉,实现精神上的独立自主。



教大校长李子建教授在启动礼上致欢迎辞

启动礼当天出席的嘉宾还包括,中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室九龙工作部副部长郭长勇先生、商报董事总经理戴杰先生、香港作家联合会名誉会长江扬女士、中央人民政府驻香港特别行 政区联络办公室办新界工作部宣教处处长郑于桦先生、鲁迅文学奖香港组委会常务副主席沈燕玲女士,以及一众教育与文化艺术界人士。



香港商报董事总经理戴杰先生致辞

黄亚洲先生以《宏大历史叙事的文学把握》为题,从个人经历出发,探讨重大历史事件对社会各个阶层、普通家庭甚至个人命运的深远影响,并介绍其以宏大叙事为依托的《日出东方》、《红船》等 长篇小说,以及《中流击水》、《张治中》、《上海沧桑》等电视剧本和《开天辟地》、《邓小平1928》、《毛泽东在上海1924》等电影剧本的创作心得。



黄亚洲先生以《宏大历史叙事的文学把握》为题发表演讲

衣向东先生则以《军事文学的创作特点》为主题,分享二十四载军旅生活与二十年退役生活中的观察和创作心得,并以其最近荣获中国百花文学奖的长篇小说《曾在部队扛过枪》为例,阐述感悟力、 想像力、观察力、忍耐力和创造力在创作中的重要性。



衣向东先生以《军事文学的创作特点》为题发表演讲

当日上午,两位作家还于教大图书馆与30位师生深入交流创作技巧,答疑解惑。更于前一日(16日)走访了汉华中学与丽泽中学,与百位中学生面对面交流,并慷慨捐赠部分作品予学校图书馆,将文 学种子播撒至更年轻的群体。



教大协理副校长(内地协作及发展)盖会霞女士(左二)与香港商报副总编辑李晓颖女士(右二)代表教大及香港商报签署合作备忘录,李子建教授与戴杰先生见证



教大与香港商报向黄亚洲先生及衣向东先生致送纪念品

启动礼上还举行了教大与鲁迅国际文艺联合会合办的「文化有力量:鲁迅、香港与抗战」主题展览揭幕仪式,该展览透过丰富的文学作品与历史文献,展现香港在抗战时期的独特历史角色,引导学生回顾历史。



一众嘉宾为教大与鲁迅国际文艺联合会合办的「文化有力量:鲁迅、香港与抗战」主题展览揭幕



鲁迅文学奖香港组委会常务副主席沈燕玲女士致辞

是次活动内容丰富,涵盖主题讲座、文学创作座谈会、中学校访、主题展览及知识竞答等多元形式。不仅点燃学生对文学的喜爱之情,更引发了师生对历史意义与文化传承的思考,为弘扬抗战精神与文化自信注入新的动力。



黄亚洲先生为学生读者签书



衣向东先生为学生读者签书

(本文发布于"紫荆号",文章内容由发布者负责)

扫描二维码分享到手机

